APXH 1HY YEAIAAY - T" HMEPHXIQN

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIX
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
NMAPAZKEYH 6 IOYNIOY 2014
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHZ
2YNOAO ZEAIAQN: NMENTE(5)

OEMA A

la ¢ mpordoeic A1 éwg kar A5 va ypdwere oTo T1eTpdd16 0ag Tov aplBud tng mporaons
Kai, OiTTAQ, TO ypQuua 1TOU AVTIOTOIXEI OTH OCWOTNH ETTIAOYA.

A1. ATTO TIG TTAPAKATW AAKOOAEG eV aQUOATWVETAI TTPOG AAKEVIO N
a. CH3;CH,OH
T
B. CH3—(|3 — (IEH — CHjy
CH; OH
e
Y- CH3—(I) — CH, - OH
CH,
5. CHj- (IZH — CHj
OH

Movddeg 5

A2, Me 1mTpooBnAkn vepou ot aAkivio, mapoucia Hg, HgSO4 kai H2SO4, ptTopei va
TapayOei
a. HOVOo KETOVN
B. kapBovulikni évwon
Y- Kuavidpivn
0. aAkoOAn.
Movddeg 5

A3. ATO 6Aa Ta aToixeia Tng 2" TrepIddou Tou TEPIOdIKOU TTivaKa T XAuNnAOTEPN
Tiun evépyeiag 1°Y 1ovtiopou (Eiq) €xel
a TO aAKAAIO
B N aAKaAIKn yaia
Y. To aAoydvo
o TO EUYEVEG A€pIO.
Movdadeg 5

A4.  To xnuiké oToixeio X pe nAektpoviakn Sopr [Ar]3d'%4s%4p° avrikel oTnv
a. 4" mepiodo kai otnv 7" opudda Tou TTEPIOBIKOU TTiVAKA
B. 4" mepiodo kal atnv 17" opdda Tou TTEPIOBIKOU TTivaKa
y. 57 mepiodo kal otnv 4" opdda tou TrEPIOdIKOU TTivaka
8. 4" mepiodo kal atnv 5" opdda Tou TTEPIOdIKOU TTivaka.
Movddeg 5

TEAOX 1H> AIIO 5 ZEAIAEX




AS.

OEMA B

B1.

B2.

APXH 2HY YEAIAAY - T" HMEPHXIQN

O¢&ivo diaAupa cival To didAupa Tou

a. CH3;COONa 0,1 M
B. CH3NH3Ct 0,1 M
Y- KCN 0,1M
6. NaCt 0,1 M
Movddeg 5

Na xapaktnpioere 1IC TPOTAOEIS TTOU akoAouBouyv, ypdeovrag OTo TETPAdIO0 0ag
OiTAa oT10 ypauua mou avrtioToixei o€ KABe mporaon, 1n Aéén Zworo, av n
mporaon civar cwaortn, 1 Aa@og, av n mporaon givar Aavlaouévn.

To 17CL oxnuaTiCel evwoeig Pe €va JOvo OPOoIOTTOAIKO DECHO.
Aidhupa NaHSO,4 0,1 M éxel pH > 7 otoug 25°C.
AidAupa NaHCO3 1 M kai Na;CO3 1 M gival puBuioTiké didAupa.

TNV évwon CH,=CH-CH=CH, 6Aa Ta 4Topa Tou dvepaka £Xouv sp?
UBPIBIK& TPOXIOKA.

o< ® 2a

€. H TmpooBAkn HCN o©eg kappBovuAikl €Evwon e€ivalr avTidpaon
avolikodopnong.

Movdadeg 10

Na ava@épete dUO dIAPOPEG METAEU TOU O KAl TOU TT OECUOU.
(Movadeg 4)

O1 TEo0EPIC TTPWTEG EVEPYEIES IOVTIOPOU €VOG OTOIXEIOU gival avTioToIxa
Ei1 = 738 kd/mol Ei; = 1450 kJ/mol
Eiz = 7,7 10° kJ/mol Eis = 1,1 10* kJ/mol
2¢ TTola OpAada Tou TTEPIODIKOU TTiIVAKO AVIKElI TO OTOIXEIO AUTO KAl YIATI;
(Movadeg 4)

AiveTal TTPwWTOAUTIKOG OeikTng HA pe pKy = 5. Av 0 d¢ikTng TmpooTeBei o€
éva OI1dAupa xupou pnAou, TTou €xel pH =3, 11 Ty Ba €xer o Adyog
[A7] 1 [HA]; Mg dedopévo OT11I n 6&Ivn pop@nr Tou OEiKTN £XEl XPWHA KOKKIVO
Kal N Bacikn KiTpivo, TI Xpwua 6a atroktrioel 1o diIdAupaQ;

(Movadeg 3)

AidAupa dhatog NH4A éxel pH = 8. Me dedopévo 6T n K, TnS NH3 givar 107°
va €g¢eTaocete av n Tiun Ki tou HA egivalr peyaAutepn, MIKpOTEPN 1R ion
Tou 107°.
Aiverar K, = 107"
(Movadeg 4)
Movddeg 15

TEAOX 2H> AIIO 5 ZEAIAEX




APXH 3HY YEAIAAY - T" HMEPHXIQN

OEMAT

r1.

ra.

r3.

a. g €va doxeio mepiéxetal 1-mevrivio ) 2-mevrivio.  Mwg Ba  dIATTIOTWOETE
TTola aTTO TIG 2 OUCIEG TTEPIEXETAI OTO DOXEIO;
(povadeg 2)

B. e OUo Ooxeia TepiExovtal peBavikog peBuAeoTépag (HCOOCH;) kail
aiBavikog aiBuleoTtépag (CH3COOCH,CH3). Agv g¢époupe OPwG O€E TIOI0
doxeio TepiéxeTal n k&Be ouoia. MNMwg Ba dlamoTWoETE O0€ TOI0 dOXEIO
TTEPIEXETAI N KABEYIQ;

(Movadeg 4)
(Kal ota dUo Tapatmdvw EPWTAMPATA VA YPAWETE TIG XNUIKEG ECIOWOEIG TTOU
TEKUNPIWVOUV TNV ATTAVINOH 0ag).

Movdadeg 6

Aivetal TO TTAPAKATW BIAYPAPHA XNUIKWYV OIEPYATIWV.

B e ®

(aAkivio)

Nil+H2 @M)
®—"—=0 o ®

alBépag

Me dedopévo OTI n évwon © aAAdlel 1o xpwua 6&ivou diaAupaTtog KaCraO7 atmd
TTOPTOKAAI O€ TTPACIVO, VA YPAWETE TOUG OUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV EVWOEWV A,
B, I, A E, Zkal O.

Movdadeg 7

Opoyevég piypa OUO  kKopeouévwy povooBevwyv aAkooAwv (A) kar (B)

pacag 44,4 g xwpiceTal o€ Tpia ioca Yépn.

e X710 1° pépog mpooBiétoupe Tepiooecla Na, omdTte eAeubepwvovtal 2,24 L
aegpiou o€ TTPOTUTTEG OUVONKEG (stp).

e X710 2° pépog mpooBétoupe Tepiooeia SOCI; Kal oTa Opyavikd TTPOIOVTa
TTOU TIPOKUTITOUV €TTIdOpoUpe pe Mg o€ atmoAuto aiBépa. ZTn Ouvéxela
TTPooBEéTouuE veEPO, OTTOTE TTPOKUTITEI £va (1) HOVO OpyavIKO TTPOIOV.

e Y10 3° pépoc mpooBétoupe didAupa I/NaOH, omote kataBuBilovral
0,05 mol kiTpivou 1ICAuaATOG.

Na TTpoCdIopicETE TO OUVTAKTIKO TUTTO KOl TNV TToooTnTa 0¢ mol Tng KABe
aAKOOANG OTO APXIKO Piyua.
Aivovtar:  Ar(H) =1, Ar(C) =12, Ar(O)=16

Movdadeg 12

TEAOX 3H> AIIO 5 ZEAIAEX




OEMA A

APXH 4HY YEAIAAY - " HMEPHXIQN

2¢ TTEvTe doxeia TepiExovTal Ta eTTOPeEva dilalupara:

e diGAupa NaNO; 0,1 M (Y1)
e diGAupa NH; 0,1 M (Y2)
e BiGAupa HCE 0,1 M (Y3)
e diGAupaNaOH 0,1 M (Y4)
e diGAupa NH,C! 0,1 M (Y5)

A1.

A2.

A3.

A4.

Na Bpeite 1TOI0 dIGAUPa TTEPIEXETAI O KAOe doxeio pe PBaon T1a dedopéva Tou
TTAPAKATW TTivakad

4 5
11 13

Aoxeio 1
pH 1

O1|N
~N| W

Movdadeg 5

To kup10TEPO O&IVO oUOTATIKO TOU EIVIOPEVOU YAAAKTOG €ival TO YAAOKTIKO 0gU

CHy=CH — COOH
OH

a. MNa tnv oykopétpnon 10 mL Tou &Iviopyévou yAAAKTOG atraitouvtalr 5 mL
dlahupaTtog NaOH 0,1 M. Na utroAoyioeTe Tn OUYKEVTPWON TOU YOAAQKTIKOU
0¢éog oTOo EIVIOPEVO yAaAa (kavéva GAAO cuoTaTtikd Tou yAAaKTOG dev avTidopd
pe NaOH).

(Movadeg 3)

B. Na Tmpoteivete amd pia epyaoTtnplakr dokiyaoia yia Tnv avixveuon Tng
KapBoguAouddag kal TnG udpofulouddag Tou YaAaKTIKOU 0&E0G.

(Na ypAWETE TIC OXETIKEG XNMIKES ECICWOEIG).
(Movadeg 2)
Movdadeg 5

Me 1010 avaloyia Oykwv TPETEl va avaueiEoupe 10 didAupa Y4 (NaOH) ue 10
d1dAupa Y5 (NH4CE), woTte va mpokuwel puBpIoTiko didAupa (Y6) pe pH = 9.
Movdadeg 9

2€ iooug Oykoug V Twv dlaAupdtwy

Y2 (NH3 0,1 M)

Y4 (NaOH 0,1 M)

Y6 (NH3/ NH4CY)
TpooTiBeTal vepd Oykou x L, y L, w L avriotoixa, wote va petaBAnBei 1o pH toug
Katd pia povada. Na diatdgete kard auvfouoa oelpd TIG TIMEG X, Y, W KAl va
QITIOAOYNOETE TNV ATTAVTNOT 0AG.

Movdadeg 6
e Ta dedopéva Tou TTPORBAAHPATOC ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTIPOCEYYIOEIG.
e Aivovtal K, =10"" ka1 6 =25°C.

TEAOX 4H> AIIO 5 ZEAIAEX




o O h

APXH SHY YEAIAAY - T" HMEPHXIQN

OAHTIEZX (via Touc e€sTalouévouc)

210 €§WQUAAO TOu TeTpadiou va ypdywete TO eeTalduevo padBNUa. XTo
EOCWQPUAAO TTAVW-TTAVW VA CUPTTANPWOETE TA ATOMIKA OTOIXEia pabnrtm.
TNV apXA TWV ATTAVTACEWY OOG VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOPNvia
Kal To €¢eTaCOMeEVO MABNUa. Na pnv avtiypdaywete 1a BEpyata oTto TETPAdIO
KOl va pun yPpAweTe TTOUBEVA OTIC ATTAVTHOEIG 0AG TO OVOud 0ag.

Na ypAWETE TO OVOMATETTWVUPO O0OG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWYV
auéowg POAIC oag TTapadobouv. Tuxov OnUEIWOEIG OAG TTAVW OTAa BéuaTta
0ev 6a BaBpoAoynBoulv o€ kapia TePpiTTTWON. KAtd TNV ammoxwpnorn oag va
TapadwoeTe Yali e 1o TETPADIO KAl TA QWTOAVTiypa@a.

Na atmavioeTe oTO TETPASIO oag o OAa Ta Bépata pévo pe PtrAe p pévo
ME MOAUPO OTUAG pe peAdvi TTou dev ofBrivel. MoAUBI emiTpémeTal, HOVO Av TO
(NTAEI N EKGWVNON, KAl MOVO YIA TTIVAKEG, DIAYPANPATA KATT.

KaBe amdvinon €mMIOTAMOVIKA TEKUNPIWHEVN €ival aTTOOEKTH.

Aldpkela e¢€Taong: TPEIG (3) WPEG META TN SIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Qpa duvatng amoxwpnong: 10.30 T.4.

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX SH> AIIO 5 ZEAIAEX




OEMA A
Al. >,

OEMA B
Bl.a. > A

AITANTHXEIX

A2. > Ad. >, Ad. > . AS. > B

B. > AL Y. > X 0. > X €. X

B2.  a. Awgopec netaly 6 Kol 1 6ecpon:

12

lad

O deopog T dnuovpyeital povo g9’ 6cov £xel Iponymbel o GyNUATICUOC EVOS 6
SEGHOV.,

O o Ogopog elval 1oyLpOTEPOC TOL T KoM oV APOT ALPIXTOON
ETUTUYYUVETON LEYUAVTEPT] UAAAOETUKAAV) TPOYIUKOV.

0O 6 6e6H0C TPOKVATEL HE AEOVIKT) GAAAOETIKUA VYT TPOYIAKOV EVEH O T LUE
TAEVPIKT] CAANAOETIKAAVYT) TPOYIUKOV.

O 6 6e6OC TPOKVATEL LE EMKOAVPELS S-S, S-P KOl P-P GTOLIKOV TPOYIULKMV
EVO 0 T OECUOC MPOKLATEL HE AASLPLKT] UAANAOETIKAALYN] P-P OTOLIKOV
TPOYIUKOV.

Inu. Evoaiktika o pobnmg anavtast o8 600,

B. Tupampouvpe ot Ez === Es.
TOUTEPUIVOLLE OTL PE TNV aTofoAN] TOL 24, NAEKTPOVIOU TO GTOIYEIO GTOKTH SOUN
EUYEVOLS UEPIOL apa £xE1 2 MAEKTPOVIC otV eEmTepikn tov oTifade. Tuverng
aviket ot 2" opada Tov TEPIOSIKOV TVIKL.

v. O TpOTOAVTIKOS SEIKTIG 10VTILETUL GUUPOVE LIE TV UVTIOPUGT):
HA+H,O 2 A + Hi:O
KOKKIVO KITPIVO
pK, =5 apa K, = 10°
pH=3= —log| H,O' |~ ~logl0* =|H,0 |-10°M

K

o] [3] ok w .

[HA] T [HA] [mo | 10° 100

Emouevec [Hj] IOOLL\. idpu VIEPIGYLEL 1] OSIVI] LOP@T] TOV SEIKTN) Kul TO &/pa

Do 0mOKTNGEL KOKKIVO PMLLO.

v
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0. To oiog MUGTUTHL SUHEOVE PE TV EVTIOPUGT):
NH,A>NH,” + A
oM
- oM oM

(1) NH, +H,0 &2 NH, +H,0' K

iy

(2)A ~H.,0 = HA+OH K,

A
Epocov 1o &ua eiven Poaciko pH 8 apu [()H] .'-'»LH;()'J KL 1 Pk
CUVKEVTPOON TV WOVTOV SV 1010
apae K, =K,

K, K,
K, K,
K'h\:u :JK"-lL
K, <10 ’

OEMAT

I'n.
. o pgpoc ono O AEPIEFOUEVO TOU G0¥EI00 TPOSHETOUNE GUPEVIEKO 1Lk
yroprovyou yuakon (CuCl/ NHz). Av mapampnoovus aynuoaticpo kepapspubpon
INUOTOS GUUTEPAIVOVLE OTL 6TO JOYEID TEPIEYETILL 1] EVIIGT)
|- mevivio GUpEVE JE TNV evTIidpao):

CHCH,.CH, —C =CH +CuCl NH, > CH.CHLCHLC = COu b= NH L

Av BEv TOPATPCOVHE  GPHATIONO 10|HATOS TOTE £ival 1o 2-  [evtivio
((H,-CH,-C=(C-CH,)

10 onmoto oev oebetet ofivo H.

. e pepoc amo v mocot)ta tou kabe doyelou aposbctovpe dwivpn Na KoLl
) G ] Be doy poabetoupe owAvpo NaOH

Oeppaivoups mote va vOpoALDOLY 01 EOTEPES CUUPEVIL LE TIC AVTIOPUGELS:

. . : B . ! .
HCOOCH,; + NaOH ————HCOONa + CH,0H
B

CH,COOCH,CH, + NaOH - —CH,COONa +CH.,CH.OH

APOTOS TPOTOC

I ouveyew o kabs doyelo apoctictovps 1/ NaOH.

Y10 doycio oto omoio Do mopampinoouvis katafubion kitgpwvou (Cnuatog CHI

acpigyetan 1) aikoory CH3CH:OH, mov mpocpyetan amo CH3COOCH,CH;,

CULQOVE LIE TNV AVTIOPIGT.

CH,CH.OH + 41, + 6NaOH ——HCOONa + CHI, L +5Nal - 5H,O
1N OEVTEPOC TPOTOC

1) owvexeln o kube doysio wpoabitovus KMnOy / H2504 1o doyeio 610 0moio
Ho mupampioovps ckiven aepo CO2 (puooiides) meprieyovtor HCOONa ko

—_

v
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12.

3.

CH:OH, ta omoia apocpyoviin ano tov eotépa HCOOCH;, cupgeva pe 11g
OVTIOPAGELS,
IOHCOONa +4KMnO, +11H,50, » 10C0O, T +2K,S0, +4MnSO, + 5Na 80, +16H,0

SCH,OH+6KMnO, +9H,50, > 5C0, T +3K,50, + 6MnSO, + 19H,0

(A) CH=CH
(B) CH, CH,

(') CH,-CH,-C/
(A) CH.-CH, - MgC/

(E)y CH, CH
0]
iZ) CH,- CH- CH,-CH,
OMgC/
(& CH,-CH-CH,CH,
OH
Eotm o mol C.Ha OH (A) ,\-'er 14v+18
¢ mol C,H2,OH (B) ?'\»-1,B =14+ 18

My — My T M =444 = o 14y + 18) + @ 14p +18) (1)
To wabe pepog Ba mepisyer o/3 mol (A)
Kot /3 mol (B)
110 IPOTO HEPOC,
C.H

2w

N
OH + Na > CH, ,ONa +_H,

o/ 3mol m/Gmol

CH, OH+ Na >CH, ONa ¢ H,1
= [L— 2 2

H

¢/3mol p/omol
To utpio mou axcicubepeveto v to H;
Vi, 224
ny, - 0,1 mol
224 224

Api 0.2 O l=wtp 06 (2)
6 0

Yro ocvtepo pepog”
C,H._OH+SOC!, »C H._ Cr+S0, T +HC T
C,H,, OHSOCH, »C H, 80, T+HCr T
/3 mol ¢/3mol
CH, Clr+Mg =5 C H, MaCr—"5CH,_,
CH,, Cl+Mg =™ C H, MgCr ="' CH,

Ta apoiova TS VOPOAVENS TUHLTILOVIO APT v = L1

v
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Amo v (1) £yovpe:

444 = (@)l -+ l8):->l—l-1_4 Oo(l4u+18)y=pu-—v—4
. (A) g
Enopeveng (B) Feyour MY C H,OH

O mbovol GUVTIKTIKOL TUTOL S1VHL
1) CHsCH;CH;CH,OH
I) CH,CH, - CH-CH,

OH

I3) CH, CH-CH-0OH
CH,
OH
Iy) CH, - C CH,
CH,
ARO Togopsp] povo o 1 S1vel o A0YOVOPOPHIKT] GVTIOPEGT] Kl TO 1GOUEPES TOU TOU

peti Ty vopoua tob Griground divet 1610 OpraVvIKO TPOIOV civan to |,
T10 TPITO pEPOC:

‘Eotw n (A) avoietorget ety CH,CH, = CH-CH,; kou givan e0/3 mol

OH
CH,CH, - CH- CH, + 41,+6NaOH —» CH,CH,COONa+CHI, l +SNal+5H,0
OH
w/3mol w/3mol

[ o]
n,=— n 0,05-—=w-015mol
3 3y

Apu (2) = ¢ = 0,45 mol. CH;CH,CH,CH,OH

anhodn
CH3CH2CH,CH0H 0,45mol ket CHLCH, — CH-CH, 0,15mol
OH
OEMA A
Al
Aoyeio 1 2 3 4 5
pH 1 5 7 11 13
Adhopa | Ya Ys Yy Y, Y4
A2 o Coon Vaon 010,005 510" mol.

n. C.-V. €000 C_.-10° mol

ol

v
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[Nveto n avTiopaon

mol| CH, - CH-COOH+ NaOH »CH,CH - COONa+H.O
|
OH OH
Apy. Co- 107 5.10° -
Avt /Tap 510" 510" s-101
Teh Coe-107-5-10° 0 5-10°
STV OYKOUETPNON] £E0VOETEPOVETUL TAT|PMS To 050 Le TV acn apa
; . 5-10° s
C,-10°-510"-0= C, l(): =C, 510°M-005M

B. Ta v ovipvencovps my kappolviopado oto durdvpo xpoctizte NaHCO: n NaxCO; 1)
CaC0; kot tapompovps ckivan acpiov CO; .

CH, CH COOH + NaHCO, >CH, (H COONa+C0, T +H,0.

|
OH

|
OH

Mo va avigvevcoups Ty vopolviopada apoabitovps oto diwhvpe KMnOyH ko
TUPUTNPOVLE UTOYPOLUATIGHO

SCH,CH - COOH + 2KMnO, +3H.S0,

» SCH, C COOH + 2MnSO, + K SO, +8H.,0.

O
OH
A3,
Y, Ys Y
NaOH + NH4Cl -—
Cya=01M Cs =0, 1M
v, Vs Vo= Vit Vs
pH=6
Bpioke to mol
N ~NaOH — CyVy=101 '\-':.; mol
nxmer — CsVs = 0,1+ Vs mol.
YIVETUL 1] AVTIOPUGT
mol NH,Cl + NaOH — Na('l + NH;+ H:0O
apy. 0.1 Vs 0.1V,
vt/ map. 0.1 Vs -0,1 Vi 0,1 Vs 01V,
TEh, 0.1 (Vs Vy) - 0.1V, 01V,

oL TPOKUTTEL puboTikoe dadvpa, Bu avnidpacer odn 1 rocotta tov NaOH. Apa;

011, . ,
NHy —M, (

fr}

NH g

0.1-(-17) . 011",
r * Nac'? .
I 1} I 7
Ky

v
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M| NH;Cl — NHy 0
Cymicr
- Cxuiar Cxuicl

M] NH; +H,O > NHy' + OH

Cxms Cxmsc
-X +X
Cam— X Cyicr + X X

f_O.l(\'5 -V,)+ xJ-x
" | NH; |-[OH | . V., :
" [NH] b 0.1V, -
Via
Opoc pH =9 apa pOH =5 apa [OH | =x =10 °.
0,1(V,-V,)-10° (V,-V,)-107

=K 2).
0= Ko, 0,1V, v, 2
| | [0.1(Vs-V,)+x ] -x
o [Nxejfort] Vor
B N B T VS

Opee pH =9 apa pOH =5 apa [OH | =x = 10 :
0,1(V,-V,)-10° (V,-V,)-10°

(Hh)=> K =
Py 0,1V, v,

(2).

Ano 1o dwirhvpa Yz £xovpe:

M| NH,+H, 02 NH, + OH"
L1.0.1=y y y

yy _y

K.
NHy 0 I $ 0 _V 0 I
Ouwc pH =11 apa pOH; = apa [OH | =y=10°.

(o)
]\b\'m 10 | lO )
\r‘.ﬁ *\«‘. ]O : \,' l
@=100 TN Ly v v sy, s XL
.'4 ‘5 P
=

v
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A4,

¥

Yg YZ

NH;3 t x L H20 NH;
0.1 M C’

V (Vix)
pH=11 pH=11-1=10

Apa pOH=4.

| NHL [ oH Jmo-‘ 107107 v jgem

Tto Y, K
2 bty [NVH] o
. . 0,10 . 10 ey L x :
Oume ("~ 10 - Y 0P = X 100199 = v — 991"
'+x I+ x I |
Y, Y,
NoaOH + yLH,0 > NaOH
0,1 Cy'
V (V+y)L
pH=13 pH'= 13-1=12
pOH=2
Enopéveg [OH]= 107
St Y,
NaOH » NaH™ + OH
C, C, C, apaC,~10°M
Ounec
-2V oo Y oYY oY oy oov
V+y V+y A vV '

‘Eva pubiotiko dwmpet 1o pH tov otav yivetol apuinmon 68 GUYKEKPILEVE Opld. (OCTE Vi
1GYVOVV Ol IPOGEYYIGELS).

Ahtoler np tipn tov pH, dniaon yaver v pubpic ik TV IKOVOTNTO, OTOV 0LV IGYUOUV Ot
TPOGLYYIGELS ONAUOT OTAV YIVEL TOAD HUEydin apaimct. Agov 1o pH petafindnke kota pio
LLOVOLOW GUUIEPUIVOULLE OTL OEV 1GYVOVV Ol TPOGTYYIGELS UPOL EYIVE TOAD HEYUAT UPOLOGT].
Hoytoneivar y < x < .

v
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